

La Senyera, el glorioso emblema levantino, cu' ya cimera no puede doblegarse

Deje de restaurarse pronto sin las preocupaciones del espíritu de la tradición tan arraigado

Los oros bordados y las franjas desvalidas por la acción del tiempo piden para la intangible Senyera un lienzo que dé fondo

Amrú, valeroso caudillo del viejo Oriente, fundó el Cairo, según cuenta una sugestiva tradición, en circunstancias poéticas.

En los pliegues de la tienda de campaña de este general, posó el vuelo fatigado una paloma que hizo su nido. Amrú, generoso, no queriendo infringir los preceptos del Profeta,—que prohíbe derramar sangre durante el mes de Moharrem—cuidó prodigantemente de la venturosa mensajera.

Y, magnánimo, fundó Masr-Forthah, hoy el Viejo Cairo.

Un Rey conquistador que dirigió expediciones contra los atthohades de la Isla Dorada, sentó sus reales a las puertas de Valencia, anidando en su tienda de campaña una pareja de murciélagos.

Atendió la soldadesca a ventar las nocivas aves, por considerarlas de mal agüero y que traerían sinventuras a las armas de Aragón, más el Rey se opuso, confiando ciegamente en su suerte, hasta el extremo de añadir a su escudo un murciélago (*rat-penat* en lemosín).

Don Jaime el Conquistador, era, según Descolot, de estatura prócer, gallardo continente, ojos azules y rubia cabellera.

Los restos mortales del orgulloso Monarca, guardados en el Monasterio de Poblet primero y en la catedral de Tarragona después, según una tétrica y lúgubre tradición, fueron profanados durante las revueltas de 1835 y diz que el esqueleto de don Jaime; albeo un día de pie a la puerta del templo y con una escopeta al hombro... para que alguna vez un rey hiciese centinela.

En los salones del Archivo Municipal

de Valencia, venero de reliquias, a más del famosísimo plano de la ciudad, de Tosca, del Libro del Consulado de Mar (1409), del Libro de los Fueros (1329), del Libro de Mustasaf (siglo XVI) de la Bula de Sixto V y gran número de obras de indiscutible mérito, se conserva en puesto de honor, en apropiada vitrina que llena un vano de pared, la gloriosa e invicta *Senyera* y la hoja de la espada de don Jaime I.

¡La *Senyera*! Glorioso emblema, que con el Pendón de la conquista medieval sobre el escudo de 1238, es el mayor orgullo de los valencianos, levantinos bravos, que saben no puede inclinarse la cimera que corona el mástil orlado de barras sangrantes.

Todavía no hace dos meses, admiráramos los restos del preciado galardón. Pese a las campañas tendenciosamente alarmistas de determinados elementos, la *Senyera* debe restaurarse sin pérdida de tiempo. Quien abogue por lo contrario por el máximo respeto al espíritu de la tradición—no tiene una visión clara de la realidad.

Los oros bordados, las franjas desvalidas con la pátina brumosamente nostálgica que da el tiempo, perdieron la trabazón. Precisa la intangible *Senyera* de un discreto lienzo que de fondo para evitar el doloroso derrumbamiento del preciado Símbolo, que hoy, se admira con unción y amargura.

Unción por el pasado histórico revivido durante unos segundos.

Amargura, por los girones, que desgarran el corazón...

F. MARTÍNEZ MORELLÁ.

GENTE CONOCIDA

Marchó a Madrid nuestro estimado amigo don Francisco A. Soler.

—Ha llegado de Madrid el probo funcionario de Telégrafos don Gregorio Mingot, querido amigo nuestro.

—Procedente de Madrid ha llegado a llegado a esta capital, con objeto de reponer su quebrantada salud, la respetable señora doña Enriqueta Lastres, hermana de nuestro respetable amigo el digno secretario de este Gobierno civil don Eduardo Lastres.

—La séptima remesa de bufandas de seda a 4'25 para caballeros se acaba de recibir en «La China».

—De paso para Jijona llegó de Guadalajara nuestro antiguo compañero don Francisco Escriña Meseguer.

—Han regresado de Cartagena, los señores de Sánchez Bordallo, con sus bellas hermanas Josefina e Isabelita Campos Carratalá.

—Regresó de Murcia la bella señorita Querubina Izu.

—En Pamplona y por la distinguida señora doña María Cruz Ibarrola, viuda de Viñes, ha sido pedida para su hijo, el joven médico epidemiólogo del Instituto Provincial de Higiene de Alicante, la mano de la encantadora señorita Hortensia Rueda, hija del general don Marcos.

La boda ha quedado concertada para fines de año.

—Llegó procedente de Madrid el joven y distinguido estudiante, don Francisco Ramos Molins.

—Viajeros llegados al Reina Victoria Hotel:

Don José Mogas, comercio, de Valencia; don José Mira, banquero, de Elda; don José García, secretario, de Elda; don Emilio Puigenguer, comerciante, de Cartagena; don Dario Bacigalupo, negociante, de Valencia; don Jaime Abellá, comercio, de Villena; don Emilio Huici, Hidroeléctrica, de Valencia, de Valencia; don Hermán Mayer, comercio, de Denia; don Juan Erza, comerciante, de Cartagena; don José Benet, comercio, de Cartagena; don José Pagés, comercio, de Murcia; don Miguel Payá, abogado, de Onil; don Joaquín Olcina, comerciante, de Valencia; don Enrique Astells, comercio, de Játiva; don Joaquín Amorós, empleado, de Villena; don Jorge Solana, propietario, de Madrid; don Francisco Pujadas, comercio, de Orihuela; don Mariano López, abogado, de Murcia; don Antonio Martí, comerciante, de Cartagena; don José Skvor, comercio, de Madrid; don Emilio Suau, militar, de Alcoy; don Isidoro Fontana, ingeniero, de Madrid; don Harry Jones, comercio, de Granada; don John Humphreys, representante, de Granada; don Gabriel Roca, comerciante, de Cartagena; don Enrique Rodríguez, abogado, de Relleu; don Luis Benlloch, comercio, de Alcoy; don Jose Roig, comercio, de Murcia; don Erank Little, negociante, de Valencia.

LA CRÓNICA NEGRA

Suóeso macabro

Coruña (Teléfono).—Cerca de Noya al cerrar el féretro en el que acababa de ser depositado el cadáver de una joven se hundió el qiso en que estaba el duelo.

Todos los que estaban allí cayeron a los sótanos de la casa, y muchos resultaron gravísimos.

Explosiones

Bilbao (Teléfono).—En una fábrica de gomas de Astia a causa de una descarga eléctrica se produjo una formidable explosión en un depósito de benzina.

Se oyó a gran distancia y produjo gran alarma, resultando heridos siete hombres, de ellos cinco graves.

Barcelona (Teléfono).—En la calle de Santa Mónica una explosión subterránea levantó gran cantidad de adoquines, que fueron despedidos a gran altura, sin que causaran desgracias personales, a pesar del gentío que circulaba por la citada calle.

Suicidio

Valencia (Teléfono).—Se suicidó ahorcándose en su casa del Grao, Manuel López Muñoz.

Desgracias

Barcelona (Teléfono).—La anciana María García sufrió una caída en la escalera de su casa matándose.

Alcázar (Teléfono).—Cerca de esta estación el tren número 122, en el paso a nivel del Matadero, alcanzó al vecino Ricardo Sánchez, fracturándole ambas piernas.

Lérida (Teléfono).—En la central eléctrica el obrero Rafael Gallardo, efectuando la limpieza de aquella fábrica, fué cogido por una corriente procedente del pararrayos, pereciendo electrocutado.

Capitulo de atropellos

Barcelona (Teléfono).—Cerca de Martorell un tren de los Ferrocarriles Catalanes arrolló ayer a un carro cargado de bidones de aceite.

El conductor del carro, Salvador Arnau, resultó con heridas graves y se halla en el Hospital.

Anoche un automóvil arrolló junto al paso a nivel de la línea del Norte, a la pareja de la guardia civil de servicio en aquel lugar.

Al guardia Casto García Martínez, de 24 años, se le apreciaron heridas de la región ciliar y erosiones en todo el cuerpo y extremidades, de pronóstico reservado, y a su compañero Luis Rodón González heridas en el muslo izquierdo.

Guadix (Teléfono).—A consecuencia de las lluvias patinó el auto del servicio de Correos y fué a chocar contra un árbol.

El mecánico recibió heridas graves.

En un naufragio perece un alicantino

Barcelona (Teléfono).—La casa armadora Avilés Aznar, ha recibido noticias de que en la playa de Conil, de la provincia de Cádiz, había naufragado la goleta «Sant Chordi», pereciendo el patrón Carlos Martínez, de la inscripción de Alicante.

El resto de la tripulación, compuesta por seis hombres, pudo salvarse.

La goleta «Sant Chordi» se dirigía de Sevilla a Valencia, con cargamento de adoquines.

El naufragio ocurrió a las cinco de la mañana de ayer.

Las damas de Estropajosa, en Aspe, no quieren desfile de pantorrillas en la escena

Amenazan con las calderas de Pedro Botero a los pecadores que fueran al teatro a ver la revista

El cocido duro y la sopa petrificada, por culpa de la propaganda vecinal que las famosas damas realizaron activamente

Las calderas de Pedro Botero, se han encendido. El Infierno ha vuelto a abrir sus puertas para los infieles y para los impíos. Hace falta gente en aquellos lugares. Y las pudibundas y puritanas señoras de Estropajosa se han encargado de avisar de que todo está en condiciones de recibir.

Las damas estropajosinas, están en plena actividad. La voz de alarma ha sido la presentación de esa compañía de revistas de Gomez Gimeno que actuó en el Principal. Las pobres chicas, las pobres nenitas que tanto empeño ponen en distraer a las gentes con la belleza de sus líneas, han alarmado a las pudibundas damas.

Horror a la revista. Horror a las pantorrillas. Guerra a la belleza, guerra al buen humor. Abajo la falda y viva la liga, la liga de las damas puritanas.

En Aspe se presentó estos días la compañía de revistas que ahora ha actuado en el Principal. La noticia de que allí iba a dar varias representaciones sirvió para que las damas de Estropajosa creyeran que había llegado la hora de actuar.

Ya ante el anuncio de la representación de «Todo el año es Carnaval», iniciaron la cruzada y empezaron a actuar con una fiera brava. Aquello no podía representarse en Aspe. Era una vergüenza. Las mujeres enseñando las pantorrillas, llevando las faldas excesivamente cortas, mucho más cortas que ellas. A eso no había derecho. Mas que ellas, nadie. Y por aquí entraron en el ataque.

Estuvieron de casa en casa, las damas apenses, y recomendaban a las madres y a los maridos que no permitieran que ninguno de los suyos fuera al teatro a ver el espectáculo aquel. No podían ellas avenirse a que en el pueblo se turbara la tranquilidad. La compañía de revistas no actuaría. El espectáculo era pecador. Quien acudiera a las representaciones caería en el pecado. Las calderas de Pedro Botero estarían prontas dispuestas para recibirlos.

Y no le queremos a ustedes decir el lío que armaron estas señoras que dejaron abandonada la cocina y las obligaciones de su casa, para meterse en el trote de buscar que las pobres cómicas tuvieran que emigrar.

La campaña de las damas fué tan enconada que hubo momentos difíciles. Tal marmagnun armaron que en más de cien hogares comieron el cocido duro y en otros la sopa hecha una pasta insostenible e indigerible.

Y es que las damas de Estropajosa, en vez de quedarse en casa cumpliendo con sus obligaciones hogareñas, se lanzaron a la calle metiéndose en la vivienda del vecino y armando «pata».

La juerga fué de órdago. Las respetables y ancianas señoras, las olvidadas solteras, las doloridas y lamentadísimas «expulsadoras de belleza personal», ardián más que los futuros pecadores en el demonio de la tentación.

La compañía de revistas gastó en Aspe muy pocas pesetas en propaganda. Cualquiera diría que habían subvencionado a las damas de Estropajosa. Porque la campaña de estas estuvo tan bien dirigida que les dió el éxito.

Y se representó «Todo el año es Carnaval», y fué la apoteosis de la juerga. El público que estaba en la sala, al salir las perfumadoras y dedicarse a enviar el fluido de sus regaderas a cada uno de los ocupantes de butaca, consideró que la empresa había hecho un alarde de esplendidez y regalaba las señoritas aquellas. Y la fiebre prendió y las calderas de Pedro Botero ardiaron en la sala proporcionando a los felices espectadores la alegría cascablera de lo gustoso y de lo apetecible.

En Aspe no se recuerda un hecho parecido a este que relatamos que ha servido para acabar con el mal humor de aquellas buenas gentes torturadas por las preocupaciones de los malos negocios y de los difíciles tiempos que pasamos.

CRONICA TAURINA

DOMINGUIN, CAMINO DE SER MILLONARIO

El torero de Quismondo, Domingo González, «Dominguín», político y negociante a todo evento, se ha empeñado en hacerse rico y lo va a conseguir.

No ha abandonado aún la profesión, en la que supo ganar lo suficiente para independizar su vida. Hombre práctico, no quiere decir adiós a los públicos por sí el día de mañana la suerte le es adversa y tiene que realizar algún viajecito a América para obtener los pesos necesarios. En su casa, bajo llave que guarda su madre, tiene cuatro vestidos de chispas. No se venderán estos trajes hasta que la diafanidad del porvenir sea manifiesta, hasta que no haya que temer sorpresas desagradables.

Como Antonio Márquez, Dominguin tiene una casa de vecindad en la calle de Bolívar, y actualmente está construyendo otra en Madrid. En su pueblo natal, en la entraña de Toledo, tenía Domingo una casa de campo y nutridos rebaños. Hace algún tiempo un incendio destruyó la alquería, y ahora la está reconstruyendo y mejorando.

Dominguín no hace tertulia en el Regina, de Madrid, como tantos otros. Ha elegido para sus ratos de ocio un café más tranquilo, menos bullicioso, el «Savoia», al lado de Apolo. Aquí reúne el diestro empresario a sus amistades, y aquí cuenta sus proyectos.

Para la temporada próxima tiene dos exclusivas: la de Antonio Merquez y la de Joaquín Rodríguez, «Cagancho». Para cualquiera, estas exclusivas son una locura; para Dominguin, no. Tiene fe en Márquez y tiene fe en Cagancho. «Hay base», dice —, y a poco que quieran triunfaremos todos».

No pierde jamás su optimismo el toledano. Fía en su buena estrella, y tras ella va con la sonrisa en los labios, poniendo en la carrera lo que tiene y lo que no tiene.

En 1928 será empresario de las Plazas de Toros de Linares, de Toledo, de Coruña, de Pontevedra, de Gijón y de Jerez de la Frontera.

La Plaza de Pontevedra es de su propiedad, habiendo pagado por ella ciento treinta y cinco mil pesetas. Está en tratos, y todo va por buen camino, para quedarse en arriendo con la Plaza de Logroño y con la de Córdoba.

El año pasado organizó sesenta y siete festejos, de ellos cuarenta y tres corridas, que le han producido una ganancia no

menor a cincuenta mil duros, y el que viene espera llegar a organizar cien.

A Cagancho lo presentará en Madrid en una de las primeras corridas de abono, y después irá a Toledo a ver si resuscita el «Cristo de Montañas».

En cambio, Márquez no reaparecerá en la Corte en el primer abono, sino en el segundo. Quizá en alguna extraordinaria, pero nada más.

Todo cuanto se diga de la retirada del madrileño carece en absoluto de fundamento. Torreará lo menos treinta corridas, pero torreará «a gusto»; es decir, sin imposiciones de Empresa, de perfecto acuerdo con Dominguin.

Este combinará a Márquez y a Cagancho con los demás toreros de cartel, pero concretando su actuación a dos exclusivas.—R.

Una conferencia

Ante numerosa y muy selecta concurrencia y continuando el ciclo de conferencias disertó el domingo último, don Juan Sansano y Benisa en la Peña «Los Nacionales».

El trabajo leído por el señor Sansano, versó sobre temas tan sugestivos, como son la imponderable belleza de la mujer española la brillantez y esplendor de la castiza fiesta nacional.

Realmente, constituyó la primorosa conferencia del periodista y vate un poema de magistral galanura, erudición y enseñanza.

El señor Sansano fué felicidísimo y muy aplaudido, a cuyas manifestaciones nos congratula unir cordialmente la nuestra.—P. D.

Alfonso Daudet a Barcelona

Barcelona (Teléfono).—El ilustre dramaturgo Santiago Rusiñol ha recibido una carta de Alfonso Daudet, comunicándole que en breve vendrá a Barcelona.

Como es sabido, León Daudet, jefe nacionalista y ex director de «Acción Francesa», se encuentra en Bruselas, evadido de la cárcel de París. En la que sufría condena por sus campañas en dicho periódico.

Lea Ud. el «DIARIO»

El hundimiento del «S.4»

Nueva York (Radio).—A última hora se anuncia oficialmente que los buzos que tratan de hacer penetrar oxígeno hasta donde están los tripulantes del «S.4», todavía con vida, se han visto obligados a cesar en sus esfuerzos a causa del mal estado del mar.

Los supervivientes del submarino han comunicado sus nombres a los buzos por medio de señales morskográficas dadas con martillos en el casco.

Los parientes de los tripulantes, cuya muerte parece indudable, han arrojado coronas de flores al mar.

La última comunicación establecida por los supervivientes fué a las 6'40, hora local.

Hasta las nueve y media pudo sostenerse la comunicación, si bien las señales enviadas desde el submarino eran cada vez más incoherentes.

Anuncie en el DIARIO

DIARIO ANECDÓTICO

UNA TERRIBLE MÁQUINA DE ESCRIBIR

Raquel Meller ha actuado recientemente en Ginebra, y en el hotel donde se hospedó tuvo por vecino al barón de Moncheur, que en la Sociedad de Naciones representa a Bélgica.

Este barón de Moncheur—hombre fino y discreto si los hay—comenzaba a despachar sus asuntos a las ocho de la mañana. Y allí, en el mismo cuarto del hotel, dictaba a la mecanógrafa los graves conceptos de la diplomacia. Pero en la habitación contigua alguien, desvelado por el «tic-tac» de la máquina de escribir, trataba en vano de conciliar el sueño. Este «alguien» —ya lo habréis adivinado— era Raquel. Raquel que, a los dos o tres días, se puso a cantar en el momento preciso en que, según sus cálculos, debía de haberse dormido el barón: la una de la madrugada.

El barón belga despertó embobado. ¡Magnífico concierto! Pero el sueño, el maldito sueño... Y el caso es que ella, Raquel, tenía también que trabajar... Le venían con sus propias armas...

Por fin, el diplomático habló con el gerente del hotel:

—¿Será usted tan amable que me cambie de habitación? Si Raquel duerme, yo no puedo trabajar, y si trabajo, no puedo dormir... Todo muy diplomático, ¿verdad?

Los temporales en España

Málaga (Teléfono).—Continúan los temporales de lluvia, habiéndose inundado numerosas casas en la barriada de la Chozas de Juncal, constituida de viviendas pobres, quedando los habitantes a la intemperie, teniendo que solicitar del Ayuntamiento se faciliten albergues.

En la calle del General Castaños se ha hundido una casa sin desgracias.

La Coruña (Teléfono).—Cuando se dedicaba a las faenas de la pesca el vapor «Rosina», a la altura de Punta Candalaria, un golpe de mar entró por babor y salió por la popa hacia estribor.

Alarmado el patrón Juan Meira, aconsejó a los tripulantes de popa que tomaran precauciones.

Los marineros José Guillén y José Millón, al darse cuenta del peligro, se asieron al palo mayor para tratar de resistir el empuje del mar.

Motril (Teléfono).—Persiste el régimen de lluvias que imposibilita las faenas del campo y causa grandes daños en los sembrados.

El río aumenta considerablemente de caudal, amenazando los plantíos.

El frío es muy intenso.

Valladolid (Teléfono).—Llueve copiosamente.

El Pisuerga lleva gran caudal.

El tiempo es pesimo.

Sevilla (Teléfono).—A causa de la lluvia hundiéndose en la calle del General Castaños una casa que estaba deshabitada por amenazar ruina.

También se hundió parte del alero de la casa número 48 de la calle del Doctor Letamendi.

En la barriada de Chozas el agua inundó muchas de aquellas humildes viviendas.

Los vecinos solicitaron del Ayuntamiento les facilite albergue.

El Guadalquivir ha vuelto a desbordarse.

Las aguas cubrían anoche el muelle metálico.

Periodista en libertad

Madrid (Teléfono).—El redactor jefe de «El Correo Catalán», que el domingo llegó de Barcelona acompañado de dos agentes de Policía, ha sido puesto en libertad después de prestar declaración ante un juez militar de la Corte.

VIDA JUDICIAL

Actos celebrados

Esta mañana se celebró a puerta cerrada la vista de un incidente de apelación contra el auto de procesamiento dictado por el Juzgado de Alcoy en causa por corrupción de menores. Según nuestros informes, el letrado señor Llorca solicitó la revocación del auto de procesamiento y el fiscal señor Carrasco, informó sosteniendo la procedencia del procesamiento, interesando la confirmación del auto recurrido.

A puerta cerrada se celebró también la vista de un incidente de apelación contra el auto de procesamiento dictado por el Juzgado de instrucción del Sur, en sumario por lesiones.

La representación del procesado solicitó la revocación del auto, y el fiscal señor Garrido informó asimismo adhiriéndose a esta petición de dejar sin efecto el procesamiento.

Para mañana

Se han hecho los siguientes señalamientos:

De una causa procedente del Juzgado del Sur, por atentado, contra Jhon Litte. Letrado: señor Gomariz. Procurador: señor Clemente.

De un incidente de apelación contra el auto de procesamiento dictado por el Juzgado del Sur, en causa por hurto y daños.

Son partes el señor fiscal y los procuradores señores Alamo, Herrero y Chorro.

De otro incidente de apelación, contra auto de procesamiento dictado por el Juzgado de Villena, en causa por infracción de la Ley de Caza.

Son partes el señor fiscal y el procurador señor Izquierdo.

Por los Juzgados

El de Orihuela instruye sumario por falsedad y estafa en pólizas de seguros, apareciendo denunciado don Fernando de la Vega Jüesta.

El mismo lo instruye por lesiones causadas a Luis Rufz Lidón, en riña con Manuel Giménez Torres.

Propague usted EL DIARIO

Un poema exuberante y ágil, lleno de lozanía y de fragancia se condensa en la deliciosa comedia

¡ADIÓS JUVENTUD!

de la que es protagonista CARMEN BONI, la intérprete afortunada de «Chico o chica?»; película que se recuerda con deleite.

Se proyectará también la revista ACTUALIDADES GAUMONT.

Salón perfumado 1.— Regalos a las señoras 2.— Orquesta americana Clottes

EL CAOS DE CHINA

SIGUEN LOS ASESINATOS, EJECUCIONES Y VANDALISMOS

Ejecución del vicecónsul de Rusia

Hong Kong (Radio).—Comunican de Cantón, de fuente digna de fe, que el vicecónsul soviético en aquella localidad señor Hassis, así como otros cinco individuos de nacionalidad rusa, fueron ejecutados por las tropas nacionalistas el día 14.

La fotografía de la ejecución muestra que Hassis llevaba las manos atadas a la espalda e iba descalzo.

El cónsul general soviético en Cantón continúa encarcelado, aunque generalmente se cree que las autoridades nacionalistas se limitarán a deportarlo si en determinado sector del partido se considerara debiera someterse a juicio sumarisimo, toda vez que está demostrado que dirigió personalmente el movimiento comunista.

Más de un millar de casas de Cantón resultaron destruidas a consecuencia de los numerosos actos de saqueo e incendio provocados por los comunistas durante la dominación de la ciudad. El número de muertos y heridos a consecuencia de dichos actos se estima en unos 3.000.

Anarquía, pobreza y canibalismo

Londres (Radio).—Según telegrafía el corresponsal de un diario desde Siningfu, se puede viajar actualmente en la región de Shanteung, antes tan rica y tan poblada, durante días enteros, sin encontrar un alma.

La desolación en aquella provincia es espantosa, pues a raíz del bandidaje general de estos últimos años y la opresión militar, la población ha huído hacia la Manchuria, calculándose en un millón de personas las que en un año han emigrado.

La miseria es tan terrible que se han dado muchos casos de canibalismo entre los seres de la propia familia.

En estas condiciones, a los ejércitos que pasan y traspasan por la provincia de Shanteung, les es fácil asegurarse un

contingente de soldados, pues los jóvenes, de los dos sexos, se alistán indistintamente a cualquier ejército, con tal de tener asegurado el poder comer.

Cantón, la ciudad trágica

Hong-Kong (Radio).—El aspecto de la ciudad de Cantón, es desolador.

Centenares de cadáveres que despiden un hedor insoportable, se encuentran diseminados por las calles desde hace varios días.

A causa de las matanzas efectuadas primero por los comunistas durante su efímero dominio de la ciudad, y después por los nacionalistas, el número de víctimas es enorme por ambos bandos, y como suele suceder en estos casos, hay que inscribir también en el número de muertos a numerosos inocentes, cuyo único delito ha sido el de ser considerados como sospechosos. Centenares de mujeres recorren las calles inspeccionando los muertos para tratar de reconocer en ellos a sus familiares y darles sepultura.

Las autoridades han anunciado que se procederá a la construcción de un monumento que perpetúe la memoria de las víctimas de los luctuosos sucesos de Cantón y las matanzas llevadas a cabo por los comunistas.

Diez ciudadanos rusos acusados de ejercer de agentes al servicio de los soviets, que fueron detenidos anteaer, y fueron encarcelados, han sido abandonados al populacho, el que después de torturarlos con cuchillos y pasarlos por las calles, les han dado muerte.

Las turbas emborrachadas de sangre buscan, sedientas de venganza, a todos los sospechosos de ser rojos, y después de martirizarlos les dan muerte.

Propague Vd. "EL DIARIO"

Interesa saber a todos Señoras, caballeros y niños

Acaban de recibirse los abriguitos de astrakán y piel para niños y niñas. ¡Qué trajecitos de punto con falda plisada han llegado a «La China» para niñas!

Segunda remesa de trajes para niños, dibujos rombos. ¡Qué bien confeccionados están!

Paraguas de señora y caballero, tercera remesa, con unos puños que sugestionan.

En calcetines punto organillo, depósito. Se venden a precios de fábrica.

Las bufandas de lana a cuadros de 8 pesetas, a 4/25. Cuarta remesa. ¡Qué bonitas son!

Los Abrigos de caballero de 100 pesetas de buena gamuza, a 60 pesetas.

Bonitas y elegantes son las medias Lux-Sen en hilo y seda.

Sueters para niños y para caballeros. ¡Qué elegantes y baratos!

Acaba de recibirse un gran surtido en bolsos para señora.

Maleta-estuche piel, de virje, con todo el neceser, por 50 pesetas.

Corbatas, desde 2 a 4/50 pesetas. No se hacen mejores.

Gamuzas con revés seda, para abrigos de señora y niñas. ¡Qué colores de moda más bonitos!

Cubiertas de seda, grandísimas, las de 80 pesetas, a 35 pesetas en colores de moda, recibidas esta semana.

Abrigos de gamuza con cuello y puños de Monfón, a 70 pesetas.

Especialidad en lutos.

No compren nada sin visitar antes los

ALMACENES DE LA CHINA

Altamira, 9 y Pasaje de América, 1

Dr. GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

Consulta de 11 a 1.

BAILÉN, 20—ALICANTE

RELAMPAGO Taller mecánico para

Composuras del calzado

Al momento, mientras fuma usted un cigarro, se le arregla su calzado, se le tinta en negro o en color. Precios económicos.

Sistema Alemán

Se garantiza el trabajo.

Avenida Mendez Nuñez, 3

Dr. Rodríguez Bnades

NIÑOS

Consulta de 11 a 1

López Torregrosa, 1 (Antes Liorna)



Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua "LA CARAMELA" de Colonia

no mencha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Venta al por mayor. Droguerías y Perfumerías. Detall todas partes.

Oficinas: Plaza de Chapi, núm. 6 pral.

El jaimismo en Cataluña da señales de agitación

Sobre un manifiesto El gobernador de Tarragona ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

«La autoridad gubernativa ha remitido a la judicial las diligencias llevadas a cabo sobre un manifiesto insidioso ocupado a consecuencia de gestiones políticas en la Redacción del diario «La Cruz».

Reproducimos de «La Nau» de ayer el siguiente sueto.

«Retallem de «El Día» de Terrassa: «Ahir a la nit, a les onze, la policia va practicar un escorcoll al Circol Tradicionalista de la nostra ciutat, i es va incautar d'un domàs amb la bandera catalana.»

El motiu de l'escorcoll està relacionat amb el repartiment d'unes fulles sota la signatura de don Jaume.

—Dicen de Igualada que a las doce de la noche del viernes personáronse en el local del Centro Tradicionalista dos policías de Barcelona, acompañadas por una pareja de la guardia civil, efectuando un registro, sin obtener resultado alguno. Del hecho se levantó acta. Además, fueron interrogadas algunas personalidades del tradicionalismo local.

De «El Diluvio»:

«Se nos dice que el señor Cambó visitó recientemente en París a don Jaime de Borbón.

No nos sorprende la noticia, pues en muchas elecciones de concejales y de diputados a Cortes fueron coagulados regionalistas y jaimistas.

Aparte este hecho innegable, no hay que olvidar que un mismo sentimiento atávico une a jaimistas y regionalistas. Por algo se dijo que el regionalismo no era más que la última evolución del tradicionalismo».

BODEGAS CALPENA

BAZAN, 53

Vinos de cosecha propia

Especialidad en «Suternes» y vinos ajerezados.

VINOS DE TIPO IGUAL

SIEMPRE Y PURÍSIMOS

está en la publicidad

Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque.

Presupuestos en la Administración del

Diario de Alicante

Teatinos, 8

PIELES Y SOMBREROS

SE HACEN Y REFORMAN

Precios económicos.

Plaza de Isabel II, núm. 5, entresuelo, entrada, Santa Marta, 1,

LA PATERNAL

Fundada en 1843

Se desean representantes en la provincia. Grandes comisiones

ALICANTE

Oficinas: Plaza de Chapi, núm. 6 pral.

Para ganar una fortuna

Buscamos persona que disponga de capital, para concederle Monopolio de ventas en la capital y toda la provincia de Alicante del

NOVÍSIMO INVENTO ALEMÁN constituido por la sin par ERIKA 1928 máquina de escribir portátil y para oficina, que produce actualmente gran especulación en todo el mundo como INIMITABLE MARAVILLA de la técnica moderna. Barátísima y vendible a 6 pesetas semanales.

Es asunto de formidable éxito; una representación para ganar una fortuna. Ofertas: Departamento B.—Apartado, 335 Barcelona.

Gestos y muecas de Madrid

PORTAVOZ DE CATALUÑA

Nunca—y menos cuando enviaba ministros como Durán y Bas, el aliado de Polavieja, el general cristiano, o como Salvatella, bailarín bombillesco en el ministerio, y ministro en los merenderos—nunca ha destacado Cataluña en Madrid tan magníficos portavoces como estos seis mil libros que en la Biblioteca Nacional, han merecido un bello, erudito y cordial saludo del ilustre «Andrenio».

¿Quién mejor que el gran escritor, en quien se aunan la serenidad clásica y el donaire juvenil, podía ser el auténtico representante de la Castilla intelectual?

Comprensión, acercamiento, solidaridad de espíritu... Ese es el significado cardinal de la Exposición de libros catalanes. ¿Que no ya entre las páginas de algunos volúmenes, sino también en el ambiente, flotaba un anhelo político?

¿Por qué no? ¡Así hubiesen venido siempre en tan excelentes vehículos como estos libros, escritos e impresos con esmero, deleitosos y suaves las preocupaciones políticas de Cataluña!

Porque si es cierto que las traducciones de los clásicos, de Fundación Bernat Matge, han podido darse a la estampa gracias al mecenado, interesado, tal vez de Cambó, no es de temer que Ovidio o Plauto catalanizados logren un solo próselo a la obra ambigua, anfibia y mercantilista de la Liga Regionalista.

Precisamente, una de las diferencias fundamentales entre la juventud intelectual catalana y la madrileña es su distinta actitud política. Con raras excepciones, los vanguardistas literarios de Madrid hacen ante la política un melindre inhibicionista, y los catalanes abrazan con fervor y pasión un ideal que no esconden como un pecado o como un anacronismo.

En Madrid, los inquilinos de las torres de marfil, que son las más de las veces buhardillas deplorables, desdeñan el contacto con el pueblo, mientras los catalanes—ejemplo, este Juan Estelrich, de vuelta de Atenas y de París—sienten con ansias encendidas la ciudadanía.

Ante ellos, un español liberal debe tender su mano fraterna y tener un gesto de comprensión para sus ideas, cualesquiera que sean, con tal de que no las empañe una ambición mezquina.

Si los seis mil libros catalanes no fueran más que un alarde cultural, no representarían integralmente a la Cataluña actual. Poetas, dramaturgos, novelistas, eruditos, periodistas, es mucho pero vale más contar con ciudadanos.

No es justo, pues, recibir con recelo a esos mensajeros catalanes. Su ademán no puede ser conquistador, sino amical. Es una respuesta un poco tardía, quizá a otros mensajes de la intelectualidad castellana desahogada de trabas oficiales, que nunca erró al interpretar las aspiraciones catalanas formulada con el acento brusco y el ceño áspero de los que creen hablar con gentes recelosas.

ISAAC ABEYTUA.

DOCTOR JUAN SANTA OLALLA

Del Hospital Provincial

Enfermedades del corazón y pulmones.

Rayos X - Laboratorio de análisis.

Consulta previo número desde 10 de la mañana.

Gerona, 4 principal

CEMENTO

EL CALAMAR

Depositario exclusivo para Alicante y su provincia

Antonio Píco

Bailén, 19-Teléfono, 501

Materiales de construcción en general

RESTORAN

del balneario LA ALIANZA

a cargo de Pepe Ledó

Todos los días arroz 1-1 a la alicantina 1-1

Almuerzo, 5'50

Encuadernación

rápida, económica la encontrará usted en la Papelería V. BAÑO

Se encuadernan novelas, libros de texto, de contabilidad en tela inglesa, piel y pergamino a precios económicos.

Se efectúa la encuadernación antes de las veinticuatro horas y con los medios más modernos en el ramo.

(Frente a San Nicolás) Abad Penalva, 1

PAPELERIA

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello, Belleza, naturalidad. Duración mínima seis meses.—De venta: Droguerías y Perfumerías.—Por mayor: Laboratorio Morant. Cuartel, 51, Valencia.

Propague Vd. el DIARIO DE ALICANTE



Si habria sabido

que las Pastillas Richelet

eran una verdadera (poción seca) habria tomado enseguida que hubiese sentido que me venia el catarro. Ahora ahí me tiene usted fastidiado en la cama por una bronquitis y amenazado aún de tener peores complicaciones: pleuresía, bronconeumonía, congestión pulmonar.

Tengan siempre pues las PASTILLAS RICHELET en el bolsillo, tan pronto que usted tosa chupe algunas y se pondrá al abrigo de la bronquitis y de sus terribles consecuencias. Si la enfermedad se ha declarado ya recurra enseguida al PECTORAL RICHELET que seguramente le salvará.

Las PASTILLAS y el PECTORAL RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías. Las Pastillas se venden a 1'80 la caja; y caso de no encontrarlos dirijase enseguida al LABORATORIO RICHELET; San Bartolomé, 1; San Sebastián.

Advertisement for MAHOU beer and González Byass wines.

Advertisement for Torras Hermanos y C. a, successors of Viuda de José Torras Herp.

Advertisement for ALBO conserves.

Advertisement for 'LA CARAMELA' hair product.

Advertisement for 'Para ganar una fortuna' (To win a fortune).

Advertisement for RESTORAN at balneario LA ALIANZA.

Advertisement for Encuadernación (Bookbinding).

Advertisement for PAPELERIA (Stationery).

Advertisement for Propague Vd. el DIARIO DE ALICANTE.

NOTICIAS Y RECLAMOS

Con arreglo a lo establecido en el Tratado hispano-cubano, el importe de la rebaja de los cigarrillos habanos, oscila en una proporción del 15 al 20 por 100.

Doña Manuela Benítez, que vive en la calle Alfonso XIII, de San Vicente, vió salir de su domicilio a un hombre.

Poco después notó la falta de algunas alhajas que guardaba en la mesilla, y sospechando del desconocido, presentó contra él denuncia.

Las gestiones realizadas no han dado resultado satisfactorio.

El niño de doce años de edad Enrique Jerez, fué maltratado por unos desconocidos en el Mercado de Abastos, resultando con ligeras erosiones, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

La Peña Rodríguez se ha trasladado a la calle de Castaños, en el local del Bar Molina. Así nos lo comunica atentamente su presidente.

Trabajando en Alcoy han resultado con lesiones Emilio Llácer Herrero, de 40 años, habitante en la calle de San Rafael, número 16, y Paquita Montaña Lloret, de 14 años, habitante en la calle de la Virgen María, 135. El primero tiene una herida en la mano derecha y la última una torcedura de pie.

Esta noche a las diez y media se celebrará junta general en el Orfeón Alicante para tratar diversos asuntos y elegir los cargos reglamentarios en la directiva.

PÉRDIDA de un reloj-pulsera de oro, octogonal, el domingo en la Explanada, entre las once y las doce y media. Se gratificará a quien lo presente en esta Redacción. (19-21)

AMA DE CRIA se ofrece para casa de los padres o criar en su casa. Leche fresca. Buenas referencias. Razón: Calle de la Huerta, 38.

SE CEDEN sala y alcoba con balcón a la calle; derecho a cocina. Razón: Plaza de Isabel II, 20; tienda de libros de lance.

SE VENDE un antiguo establecimiento de vinos y licores, con almacén contiguo al mismo; sin traspaso, por su valor. Razón, en esta Administración.

MORA-Dentista

Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6 Económica de 12 a 2. San Vicente 24, entresuelo.

PASTOR

Clinica dental a cargo de distinguidos odontólogos de esta localidad. CASTELAR, 1. Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6

Propague Vd. EL "DIARIO"

Una ola de frío invade a Europa

NO SE RECUERDA UN INVIERNO TAN CRUDO COMO EL ACTUAL

Veintiocho grados bajo cero en la provincia italiana de Belluna

Roma (Teléfono).—Una ola de frío ha invadido toda la península. En esta capital el frío es muy intenso.

Despachos de Milán anuncian también un frío rigurosísimo.

En la provincia de Belluna el termómetro ha llegado a 28 (veintiocho) grados bajo cero.

Treinta y un grados bajo cero cerca de Zurich

Ginebra (Radio).—Los partes meteorológicos señalan un enorme recrudecimiento del frío. En numerosas partes de Suiza el termómetro marca 18 grados bajo cero, y en algunas regiones cercanas a Zurich la temperatura es de 31 grados bajo cero.

Se recuerdan pocos inviernos tan crudos como este en Inglaterra

Londres (Radio).—El frío es intenso en todo el país. Ha caído nieve abundante, y particularmente en el Norte de Inglaterra, donde las comunicaciones ferroviarias han quedado interrumpidas. Se recuerdan pocos inviernos tan crudos, y las autoridades locales han debido adoptar organizaciones de socorro para las familias necesitadas, al objeto de mitigar los rigores del clima.

En Yugoslavia

Belgrado (Radio).—En toda Yugoslavia se deja sentir un frío intensísimo.

En muchas comarcas han caído abundantes nevadas, que han paralizado las comunicaciones por carretera.

En Berlín

Berlín (Radio).—El frío es intensísimo en esta capital. En las costas del Báltico el termómetro ha marcado temperaturas rigurosísimas.

Aumenta el frío en París

París (Radio).—La temperatura continúa descendiendo de modo sensible. Han perecido otras dos personas a causa del frío, y el termómetro ha registrado la temperatura bajísima de 17 grados Fahrenheit.

Nieve en Constantinopla

Constantinopla (Radio).—Terribles tempestades de agua y nieve han ocasionado la completa paralización del tráfico, así como han sido causa de que la navegación en el Canal quedase suspendida.

Temporal en el Atlántico

Londres (Radio).—Continúa con gran violencia la tempestad en el Atlántico. Las noticias meteorológicas son alarmantes. Se teme por la suerte que hayan podido correr algunos buques.

Nevada en Berlín

Berlín (Radio).—Reina un frío intensísimo. En Berlín ha caído una abundante nevada.

Dos días nevando en Belgrado

Belgrado (Radio).—Sigue nevando abundantemente en todo el país. En la capital nieva desde hace cuarenta y ocho horas, sin interrupción.

Esta mañana, a las once, los termómetros marcaron 12 grados bajo cero.

42 grados bajo cero al Norte de Noruega

Oslo (Radio).—Hace un frío intensísimo, marcando los termómetros 18 grados bajo cero.

En el Norte del país se han registrado temperaturas de 30 y 40 grados bajo cero.

En Tynsof ha llegado a descender la temperatura a 42 grados.

Nieva abundantemente en Londres

Londres (Radio).—En todas las ciudades de Inglaterra sigue reinando un frío intensísimo, habiendo descendido aún más la temperatura.

Durante la noche pasada se registraron en Londres temperaturas de 10 y 15 grados bajo cero.

En varios puntos del país ha nevado copiosamente, y ahora a primeras horas de la noche empieza a nevar en Londres.

Diez y siete muertos

Belgrado (Radio).—Diez y siete soldados que estaban de servicio a lo largo de la vía férrea de Chevgeji han fallecido a consecuencia del frío durante la noche.

Otros tres han sido transportados al hospital en estado muy grave.

MONUMENTAL SALÓN MODERNO

PARA HOY LA MUJER DE BRONCE PARA MAÑANA Marido...cuidado con los amigos

Sello 'Noly' infalible e insubstituto en Dolores de Cabeza, Muelas, Jaquecas, Peumátricos, Menstruales y Neuralgias. De venta en todas las farmacias del mundo a 0'30 pesetas

Compre Vd. el "Diario"

DE MUSICA VIDA DEPORTIVA

A. de Cultura Musical

El concierto que a cargo de la violoncellista Margarita Werlé acompañada al piano por Paul Eggert se celebrará en el Principal mañana jueves 22, se ajustará al siguiente programa:

- «Sonata en fa mayor, op. 6».—Ricardo Stremp. Allegro con brío. Andante ma non troppo. Allegro vivo. «Sonata en sol mayor».—G. Sammartini. Allegro non troppo. Grave con espressione. Vivace. «Andante».—Haynd. «Danza alemana».—Schubert. «Minuetto».—Hugo Becker. «Kol Niedri».—Max Bruch. «Abenlief».—Schumann. «Vito».—David Popper. «Tarantela».—David Popper.

Una carta

Hemos recibido del «Sporting» una carta cuyo principal contenido es el siguiente:

«Desearo que rectificasen algún punto del partido Sporting-Vulcano, tenemos el gusto de indicarle que la selección que se decía alineaba el Sporting no fué tal, pues todos los jugadores que intervinieron en el encuentro eran socios, no así los del Vulcano, que se alinearon con elementos del Fortuna, que de no ser por ellos no sabemos como hubiese terminado el Vulcano.

El Valencia en desgracia

Valencia (Teléfono).—La Federación Nacional ha reclamado al Valencia F. C. el pago de una antigua deuda y le amenaza con expulsarle de la Federación si no la abona en el plazo de ocho días.

Catalanes que llegan

Madrid (Teléfono).—Llegaron de Barcelona los jugadores catalanes Piera, Soler, Samitier y Maucio, que deben jugar mañana en el partido entre selecciones nacionales.

Zamora vino por la vía aérea. Samitier y Piera están lesionados y se ignora si podrán jugar.

Explosión a bordo de un portaaviones

San Diego de California (Radio).—En el buque portaaviones norteamericano «Langley», se produjo una explosión. Hubo dos muertos y 15 heridos graves.

A causa de la explosión se originó un incendio y las llamas alcanzaron una altura considerable.

El buque quedó envuelto en una colosal nube de humo.

Los tripulantes, después de denodados esfuerzos, consiguieron localizar primero y extinguir después el fuego, utilizando los medios de a bordo.

ORO VIEJO: TAL DIA COMO HOY.—1367.

Pragmática de don Jaime II de Aragón, sobre los barberos. En el día de la fecha, el citado Monarca confirma la prohibición de su abuelo para que los barberos del Reino de Valencia no pudiesen sangrar sin orden de los facultativos en los primeros treinta días de la Cenicua, en los llamados Egipcacos y durante los Plenilunios y conjunciones de luna.

Hoy circulan más BUICK que ayer y menos que mañana

HOTEL ESPAÑA VALENCIA

Propietario: Emiliario Real

Este Hotel por su situación es el que mejores vistas tiene y situado en el centro de la población. Con el confort moderno y camas niqueladas. Agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones.

CUARTOS DE BAÑO

Precio todo comprendido de 13 a 18 ptas. y para familias precios convencionales CALLE DE LAS BARCAS, 1 al 7. Anta a la llegada de los trenes Teléfono, 48

TALLERES DE JOYERIA VACIADOS RAMON RIPOLL SAGASTA 61 ALICANTE

BANOS DE BUSOT

Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artritismo.

La dirección del Restaurant del «GRAN HOTEL MIRAMAR» está a cargo de don Juan Cañadas.

Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, telégrafo.

Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOGUERAS a las 10'30 y a las 20. De los Baños de Busot a las 7'30 y a las 16.

Se alquilan casas y chalets completamente amueblados.

PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR.

Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

Acuda hoy mismo a la sastrería "DANIEL" Sagasta, 61.-1.ª izquierda Allí le confeccionarán un traje a su gusto por poco coste

ATENCIÓN ATENCIÓN COMO una barrera... la magnesía San Pellegrino os pondrá a salvo de toda enfermedad MAGNESIA SPELLEGRINO EL MAS EFICAZ DE TODOS LOS PURGANTES

CON UN EJEMPLAR D ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baillly-Baillière -- Riera) PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Glob. ANUNCIE en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países 3 TOMOS sólidamente encuadernados (7.000 páginas) 75 pesetas Franco de portes en toda España UNOS TRES MILLONES DE DATOS Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, 3. A Consejo de Oento, núm. 240. BARCELONA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

TEMPERATURA MÁXIMA AL SOL 17'8
Mínima a la sombra 12'6
Presión barométrica 759'3
Velocidad del aire 135 — Lluvia 1'2
Cielo Casi Despejado—Mar Llana

NOTAS DESDE PARIS

EL SALVAJE SABIO

—¿Quién le corta a usted el pelo?
Es una pregunta que se puede oír en todos los dancings.
Pero la que encabeza estas notas la escuchó Alain Gerbault de boca de un salvaje de la Polinesia. Y la escuchó en inglés.
—Who cut your hair?
Alain Gerbault, que cuenta sus impresiones de viaje, es ese solitario que a bordo de su balandro está dando la vuelta al mundo.
Es un valiente, un bravo, un original, un misántropo.
Ser todo eso y darla vuelta al mundo para oírse dirigir esa pregunta por un salvaje, fué cosa que indignó a Alain Gerbault.
El salvaje que se la había dirigido le había estado observando durante dos horas, mientras él recomponía piezas y cordajes de su balandro.
Le había estado observando inmóvil, silencioso, fumando su pipa en cucullas.
—Who cut your hair?
No es la pregunta de un salvaje de dancings o de «boudoir», sino la pregunta de un hombre civilizado que no solamente se aprovecha del hecho de no

estar solo en el mundo, sino que sabe con la compañía es la base de toda civilización.
La pregunta del polinesiano es jugosa y está repleta de sentido.
¿Qué pretendes demostrar yendo solo por el mundo, poniendo tu valor al servicio de un sofisma?
¿Quién le corta el pelo, quién tejó las velas de tu buque, quién talló la quilla de tu balandro, quién hiló la hebra con que surces tus ropas y la estopa con que calafateas la cala, quién te inventó y te fabricó la brújula con que te orientas, quién dibujó e imprimió el mapa que sigues con el dedo y la quilla de tu nave...?
—Who cut your hair?
¡Son tantas las cosas de este mundo para las cuales es necesario ser por lo menos dos!
Y eso que es verdad para los hombres, lo es también para los pueblos y para las naciones y para las razas.
¡Salvaje polinesiano, ven a darnos unas cuantas conferencias de tu humana filosofía, clara como tu pregunta!

FRED. PUJOLA

Indice informativo extranjero

Riga (Radio).—Los periódicos dicen que la organización del espionaje en favor de los Soviets, ha sido descubierta.

Tenia su centro en Dunaub, desde el cual eran dirigidos.

Se dice que esta sociedad disponía de grandes recursos.

Méjico (Cable).—El aviador americano Lindbergh, tripulando un aeroplano de un modelo que le era completamente desconocido, ha realizado hoy un vuelo llevando como pasajeros al presidente Calles y al general Obregón.

Londres (Radio).—Lloyd George, su mujer y su hija, han salido con dirección a América para pasar allí una temporada.

París (Radio).—Desde Los Angeles le telegrafian al «New York Herald» que los bandidos que habían secuestrado la hija de un rico banquero de aquella localidad, después de cobrar la suma de 1.500 dólares que exigieron para el rescate, le han enviado el cuerpo mutilado de la niña.

Una Historia de Venezuela decomisada

Barcelona (Teléfono).—La Policía se ha incautado de diez mil ejemplares de un libro compendio de la Historia de Venezuela a cuyo país debían ser enviados.

En dicho libro el fiscal estima que se infieren ultrajes a España, y además considera su publicación clandestina.

El impresor ha declarado que desconocía el libro, que es copia de un ejemplar editado en Alemania.

La fruta del tiempo

Oviedo (Teléfono).—El gobernador ha levantado el destierro al abogado de esta localidad don José Laredo Aparicio.

Bilbao (Teléfono).—El gobernador ha impuesto una multa de mil pesetas a Cefirino Gómez, el cual, en la puerta de la iglesia de Santiago, repartía hojas de carácter separatista, imponiéndosele además la pena de destierro por haber pronunciado ante el gobernador frases de poco amor a España.

NO HAY PANTORRILLA FEA CON LA MEDIA

REBECA

Se aplaza el establecimiento de la línea aérea Sevilla-Santa Cruz de Tenerife

Madrid (Teléfono).—La Dirección general de Comunicaciones ha autorizado a la Compañía Española de Tráfico para el aplazamiento por tres meses de la línea postal aérea entre Sevilla y Santa Cruz de Tenerife y las Palmas. El servicio comenzará el 24 de febrero próximo. La empresa ha solicitado la prórroga por no haber recibido la oportuna autorización del Gobierno francés para volar sobre territorios de la zona del protectorado de Francia.

Los mejores turronec que comerá Alicante

2.000 kilos de Jijona exquisito lo vendo como nadie a pesetas 5'50 el kilo.

2.500 kilos de calabazate de Onteniente, riquísimo a ptas. 2'20 el kilo.

Todos los mejores turronec y precios más económicos

Kiosco Monumental

Plaza de la Constitución

POR LOS MINISTERIOS

Hacienda

Madrid (Teléfono).—Visitaron esta mañana al señor Calvo Sotelo los directores de los Bancos de Alava y Guipuzcoano para tratar de diversos extremos relacionados con el Monopolio de Petróleo.

Luego recibió al doctor don Pedro Segura electo Cardenal Primado de España.

Justicia

El señor don Galo Ponte ha recibido a diversos magistrados con los que ha conferenciado extensamente.

Guerra

El Duque de Tetuán recibió en audiencia al Ministro del Japon.

Estuvo en Palacio despachando con el Rey.

Presidencia

El Marqués de Estella que despachó con el Rey como de costumbre, recibió en su despacho al Ministro de Justicia y al general Jordana con los que conferenció extensamente.

Instrucción

El señor Callejo ha sido visitado hoy por los Rectores de las Universidades de Madrid y de Oviedo.

El Comité de enlace de las Exposiciones próximas

Madrid (Teléfono).—Bajo la presidencia del Ministro señor Aunós reunióse el Comité de enlace de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla próximas a celebrarse.

Entre otros acuerdos de menor importancia se adoptó el de ceder en ambos certámenes gratuitamente un espacio «staud» para la Oficina Internacional del Trabajo de Ginebra.

Comenzó a tratarse de hallar los medios para reducir las tarifas de transporte para los géneros destinados a ser expuestos en dichos certámenes.

El Comité de enlace volverá a reunirse mañana.

Del Ayuntamiento madrileño

Madrid (Teléfono).—El nuevo alcalde de Madrid señor Aristóbal dedicado parte de la mañana a hacer las visitas protocolarias a ministros y demás autoridades.

En la sesión de la comisión permanente celebrada en el Ayuntamiento esta mañana, ocupó la tribuna destinada a los «exponentes» el abogado don León de las Casas que se lamentó de la política desarrollada por el exalcalde señor Semprun que no le dió tiempo para inaugurar, como se acordó, la lápida dedicada a la memoria de don Antonio Maura.

Marcelino Domingo y el porvenir del liberalismo

Madrid (Teléfono).—«El Liberal» publica hoy la respuesta de Marcelino Domingo a la encuesta abierta sobre el porvenir del liberalismo.

En resumen, el ilustre político dice que más que un jefe que asuma la dirección de las masas liberales, falta un organismo directivo constituido por personas de garantía, elegibles y de responsabilidad que encauce las fuerzas señalándoles una ruta.

Hablar de liberalismo, sin tener en vigor los derechos del hombre, dice Domingo, es una burla o un delito.

Sin la libertad y sin el liberalismo se priva a los ciudadanos de colaborar con el Poder.

LOS TEATROS

Pablo Gorgé

¿Viene a Alicante?

Solo sabemos que ha escrito a un buen amigo suyo, desde Barcelona, en donde acaba de estrenar «La Villana» con éxito grande, dándole cuenta de su nuevo triunfo y comunicándole que la gran compañía de que forma parte va a ir a Valencia y... quizás a Alicante, si las empresas se ponen a tiro de negocio. Ya lo saben, pues, los que quieren bajar al redondel.

¿Estamos?

Un fracaso

Madrid (Teléfono).—Debutó en el Infanta Beatriz la compañía de Vilches. Estrenó el drama sueco en tres actos, de Kara Branson, titulado «El Profesor Klenow», traducido por Monsalud. Por cierto que la obra no gustó.

LA VIDA EN PALACIO

Madrid (Teléfono).—Estuvieron en Palacio despachando largamente con el Rey, el jefe del Gobierno y los Ministros de la Guerra y de Marina.

Don Alfonso concedió luego una larga audiencia militar.

Viajeros ilustres

Madrid (Teléfono).—Invitado por el Gobierno, esta noche llegará a Madrid el profesor Castellón que dirige la escuela tropical de medicina de Toculana (Estados Unidos).

Dará algunas conferencias sobre diversos temas en la Academia de Medicina.

—Ayer llegó a Madrid el ministro del Brasil señor Alves Araujo.

Firma de Hacienda

Madrid (Teléfono).—Decreto ley modificando el artículo número 189 sobre la tributación de billetes en los trenes y resguardo del personal de transporte para la conducción de viajeros y mercancías, en las compañías de ferrocarriles.

Firma de Guerra

Madrid (Teléfono).—La firma de Guerra concede gran cruz de San Hermenegildo al brigadier Mucientes Vigo.

Prorrogando hasta Febrero próximo el período de evolución que señala el decreto del 2 de Octubre último.

Autorizando para el uso de capota y abrigo a las tropas de Marruecos.

Provisión de varios cargos de guardia civil que no afectan a Alicante.

DE LA HISTORIA ALICANTINA

CONDADO DE COCENTAINA

A la baronía de Cocentaina sucedió el condado de este nombre en el año 1448.

Con motivo de la guerra, que los reyes de Aragón sostuvieron por largo tiempo, para la conquista de los territorios de Nápoles y Sicilia, tuvieron que apelar a recursos extraordinarios, siendo uno de éstos, el empeño y enajenación de la villa y baronía de Cocentaina y de otras, cuando siendo de patrimonio real, los reyes podían disponer de ellas.

Así fué el préstamo que don Juan de Próxima hizo al rey en sus necesidades bélicas, según consta en documento público de 4 de Agosto de 1438, quien en virtud del cual, fué aquel señor de Cocentaina, hasta el año 1446, en que el rey recuperó la villa y baronía, restituyendo al acreedor la cantidad por que había sido vendida en carta de gracia, y una vez redimida, volvió a tomar posesión de esta villa y demás lugares que formaban la baronía, como de patrimonio real.

Muy pronto tuvo el rey que desempeñar de nuevo esta villa y baronía por la necesidad más apremiante, recursos para prolongar la guerra en el reino de Nápoles; y esta vez, fué a la ciudad de Valencia, otorgando el rey amplios poderes a su procurador, en vista de los cuales hizo la enajenación mediante carta de gracia, por precio de 20.000 florines de oro, y por tal entrega, además de la posesión de la villa de Cocentaina, se comprendería el Arrabal y Moreria, la Allama de los judíos y los lugares y alquerías de Muño, Gayanes, Alcudia y Penella, transfiriendo la jurisdicción civil y criminal con el nuevo y mixto imperio en 21 de Enero de 1447.

La ciudad de Valencia, no disfrutó por mucho tiempo de esta villa y baronía, porque pronto quedaron redimidas por el rey, volviendo nuevamente al Patri-

monio real, al recordar aquella que don Jaime II había concedido en feudo honroso esta villa de baronía a Roger de Lauria, almirante de Aragón, Cataluña y Valencia y a sus hijos y descendientes; pero extinguida la casa de Lauria, volvió al Patrimonio real. El señorío de las reinas doña Leonor, doña Sibila y doña Violante, lo fué en concepto de donaciones simples; así como las donaciones a don Juan de Próxima y a la ciudad de Valencia lo fueron en carta de gracia, y como en todo caso fueron redimidas, corresponden al mismo rey y por lo tanto son del Patrimonio real.

Acosado por nuevas necesidades pecuniarias, tuvo el rey que enajenarlo definitivamente a uno de sus más ilustres caudillos que tanto se habían distinguido en la guerra napoleónica. Tal fué don Ximén Pérez de Corella, descendiente de don Pedro Ruiz de Corella, progenitor de esta noble familia navarra, y casado con doña Beatriz Castellá y de Liozol de la principal nobleza valenciana.

La historia de don Jimén Pérez de Corella, comienza a desarrollarse en el año 1420, siguiendo al rey don Alfonso V en Aragón y III de Valencia, quien quiso recompensar tan señalados servicios, distinguiéndose en varias expediciones, nombrándole consejero, camarero y virrey de la ciudad y reino de Valencia.

Los triunfos alcanzados por don Jimén Pérez de Corella en el reino de Nápoles, fueron muchos e importantes, distinguiéndose principalmente en el asalto y toma de dicha ciudad, por lo que el rey Alfonso V, el Magnánimo, muy agradecido a su heroica acción, le colmó de privilegios, siendo el principal, la erección en condado de la baronía de Cocentaina, concediéndole el título de «Primer Conde», cuyo documento fue firmado en Pomplín de Nápoles a 28 de agosto de 1448.—C.

Un poco de Paris

Un cine a la americana

Hace pocos días, lector, le hablaba a usted de la gran influencia americana—norteamericana, naturalmente; de la «otra», ni hablar—que se nota en Paris, en las costumbres, en los gustos y en la manera de vivir. Los americanos se van apoderando poco a poco del ambiente e imponen su extrema modernidad, y por qué no decirlo? atrayente y sugestiva originalidad. Después de escrito el artículo en que hacía reflexiones alrededor de ese punto de vista, los americanos han tenido un nuevo éxito en Paris: la inauguración del cine Paramount, construido sobre el esqueleto del antiguo teatro Vaudeville, en el boulevard des Capucines.

Es, sencillamente, una cosa fantástica: un alarde de riqueza, de buen gusto y de espléndidez. ¿Cuántos millones de francos se ha gastado la empresa en la construcción y decorado del local? ¿Ocho? ¿Diez? ¿Doce? Ni lo sé, ni, en realidad, me importa... Lo único que hago constar como dato significativo, que revela la importancia del nuevo edificio, es que se afirma por personas enteradas y técnicas, que es el mejor cine de Europa. Es grande, inmenso; pero de proporciones perfectas.

Desde las puertas de la calle, hasta el tejado, no se ven otros materiales que el mármol, el bronce y la caoba. Tanto las butacas de patio como las de los anfiteatros y los muebles de los vehículos y salones de fumar, son de terciopelo «verdadero». Los tapices y las alfombras, magníficos. Las lámparas y los espejos, espléndidos. La iluminación general, modernísima.

La gran orquesta, que durante las proyecciones está oculta en un plano inferior al de la sala, en los intermedios musicales sube automáticamente hasta ponerse a la altura de las butacas. El órgano, es de una sonoridad realmente maravillosa... Hasta el procedimiento para adquirir las localidades es nuevo: las señoritas taquilleras no necesitan tener delante los tacos de billetes, se limitan a apretar un resorte automático y sale la localidad que usted desea... En el nuevo cine todo es sencillez, elegancia, modernidad. No tiene nada más que un inconveniente: que es caro... Pero, amigo, las cosas buenas hay que pagarlas. Y los americanos, que tan satisfechos están de lo rápidamente que Europa acepta sus costumbres, para completar la obra, van a tener que traer también dinero...

J. PEREZ DE ROZAS.

París y diciembre de 1927.

Propague Vd.

EL "DIARIO"

Vida marítima

Buques entrados

Vapor español «Cabo Quejo», procedente de Cartagena, con carga general. Id. id. «Josefa», de Denia, con id. Id. inglés «Colón», de Tarragona, id.

Despachados

Vapor español «Cabo Quejo», para Barcelona y escalas, con carga general. Id. id. «Vicente La Roda», para idem, con id. Id. id. «M. Espaliu», para Palma de Mallorca, con envases. Id. id. «Játiva», para Valencia y escalas, con vino. Id. inglés «Colón», para Cartagena, con carga general.

Los practicantes municipales

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» dispone que las plazas de practicantes titulares municipales se clasifiquen en forma análoga a la de los médicos titulares en sus correspondientes partidas.

EL SECRETO DE SU ÉXITO

esta en la publicidad

Anuncie, vende, etc. en el «Diario» de Alicante

Presupuestos en Administración del «Diario» de Alicante

Teléfono 2

CENTRAL CINEMA

PARA HOY

El héroe desconocido

PARA MAÑANA

Sus primeros pantalones

Propague Vd. el "Diario"

NIKOLA

Su nueva creación. Estuche Especial Satisface

todas las exigencias del buen fumador. Pruébalo Vd. y juzgue.



10 céntimos en todas partes